
Beste griffier en collega’s,  

 

Zonder meer complimenten voor de wijze waarop de griffie het allemaal voor elkaar heeft gekregen. 

Dank daarvoor. 

Waarom ik vanmorgen mijn mail stuurde: 

 

1. Een debat voeren is op deze wijze niet mogelijk vanwege het gebrek aan interactie. Het 

uitwisselen van ideeën blijft achter; 

2. Het hanteren van de agenda is een probleem omdat punten van orde niet kunnen worden 

gemaakt omdat de voorzitter deze niet tijdig opmerkt. Tegen de tijd dat de chat is verzonden is het 

onderwerp al weer afgedaan door de voorzitter. Dit blijkt uit de chats van gisterenavond.  

3. Een punt van orde is een belangrijk instrument voor een raadslid maar dat ging verloren in de 

techniek; 

4. De opmerking van de voorzitter aan het begin van de vergadering dat hij niet zou stoppen 

indien een raadslid wegviel, is niet legaal lijkt mij. Immers: raadsleden moeten kunnen deelnemen 

aan de vergadering en dus ook kunnen reageren/interrumperen/punt van orde kunnen maken. Dit 

kan niet op het moment dat een raadslid uit de vergadering wegvalt om technische redenen bijv.  

5. Het voeren van chats is verwarrend omdat ze gericht zijn aan de voorzitter maar bij gebrek 

aan opvolging toch min of meer het karakter krijgen van een gesprek (individueel of als groep). 

Leonard merkte dat ook al op als ik hem goed begrepen heb. Ik zou de chats overigens graag nog 

willen lezen. Die zijn openbaar maar onze inwoners kunnen niets lezen. Dat is toch wel gek eigenlijk;  

 

RvO 

 

Het RvO dient nog te worden aangepast maar alhoewel dat een technisch aspect lijkt te zijn, denk ik 

dat we goed moeten nadenken over hoe we hiermee in de toekomst om zullen gaan. Dit zal niet de 

laatste lockdown zijn. Voor andere doeleinden kan digitaal vergaderen zeker uitkomst bieden. Zo kan 

het zijn dat bij een meer technische vergadering zoals het presidium of de agendacommissie wel 

wordt gewerkt met de digitale vergaderruimte. Of als sprake is van minder deelnemers. Maar het 

vastleggen hiervan in een RvO lijkt me een belangrijke opgaaf. 

 

Andere kanttekeningen 

 

Los van het bovenstaande, spijt het me te moeten zeggen dat ik niet overloop van enthousiasme ben 

over het voorzitterschap van onze burgemeester. 

 



• Het is niet de bedoeling dat de raadsvergadering een instrument wordt voor een persoonlijk 

promotieverhaal; 

• Het volgen van de orde zal ook tijdens een digitale vergadering dienen te worden bewaakt: 

een mededeling is een mededeling en geen debat. Een agenda vaststellen betekent een agenda 

vaststellen en niet bij de mededeling een agendapunt creëren; 

• Het niet volgen van chats of het snel aflopen van agendapunten zonder heel even tijd te 

nemen om te zien of iedereen er nog wel bij is, verdient geen schoonheidsprijs; 

• Eerst tijdens de mededeling ingaan op de gymzaal en het raadsonderzoek en dan een 

raadslid verbieden dit te agenderen, is ondemocratisch; 

• Regels zijn er ter vergemakkelijking van de vergadering en het helpen van 

raadsleden/griffier/vergaderorde. Dat een regel zou gelden waarbij voor 11 uur in de morgen een 

agenderingsverzoek schriftelijk wordt ingediend inclusief motivering is niet vastgelegd in het RvO. 

We hebben dat onlangs vastgesteld maar het staat er niet in. Het kan zijn dat het op prijs wordt 

gesteld maar een evenwichtige manier om hiermee om te gaan is dit niet te verbieden. Dat is niet 

fair. Vooral niet als de burgemeester zelf wel over het onderwerp spreekt. Het is bovendien nooit zo 

toegepast, ook niet in eerdere raadsvergaderingen. De burgemeester heeft er tenslotte ook geen last 

van. En als laatste: de raad gaat over de eigen agenda. 

 

Om kort te gaan: ik ben zeer zeker niet te spreken over de wijze waarop dit is verlopen. De sfeer was 

niet plezierig bovendien. De burgemeester was behoorlijk aanmatigend bezig tegen een 

commissiegriffier. Ik vond de bediening van de mute knop ook niet plezierig maar dit zijn persoonlijke 

observaties. 

 

Mijn verzoek tot het fysiek vergaderen heb ik al ingediend bij jullie. En diverse personen hebben 

steun uitgesproken. In de Tweede Kamer wordt ook op afstand van elkaar vergaderd en vindt het 

parlementaire proces plaats miv de regels ivm Covid-19. 

Dat lijkt me ook het essentiële element van politiek, dat je samen op afstand in debat/gesprek bent 

met het doel tot goede besluitvorming te komen.  

 

Ik doe een oproep om terug te keren naar het fysieke vergaderen onder beperkingen. 

 

Mvrgr, 

 

Marielys Roos 

 

Nb: griffier wilt u dit rondsturen aan alle raadsleden, dank. 


